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Verbale di Deliberazione di Giunta Comunale 
 
 

Oggetto: CAMPI LAVORO E STUDIO MANI TESE 
 

 
 

L’anno duemilaotto, addì quindici del mese di Maggio alle ore 16:00 nella Residenza 
Municipale, per riunione di Giunta Comunale. 
 
Eseguito l’appello, risultano: 
  
ZANOTTI CLAUDIO Sindaco Presente 
BARASSI MARINO Vice Sindaco Presente 
BOZZUTO FRANCO Assessore Presente 
DE BENEDETTI GIOVANNI Assessore Presente 
MAGISTRINI SILVIA Assessore Presente 
RAGO MICHELE Assessore Presente 
ROLLA ANGELO Assessore Presente 
RONCHI IVANA Assessore Assente 
SPEZIA MARICA Assessore Presente 
GNEMMI ANDREA Assessore Presente 
 
 
totale presenti   9    totale assenti   1 
 

Assiste alla seduta il Segretario del Comune GASPARINI GIULIO 
 
Il Sig. ZANOTTI CLAUDIO nella sua qualità di  Sindaco assume la presidenza e, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 

 



OGGETTO: Campi lavoro e studio Mani Tese anno 2008. 
 
 
 
 
Premesso che: 
 
l’Associazione Mani Tese ha proposto, anche per il corrente anno, l’organizzazione dei 
campi di lavoro e studio rivolti  a favorire l’instaurazione  di nuovi rapporti fra i popoli 
fondati sulla solidarietà, la giustizia e il rispetto delle identità culturali. L’iniziativa è 
finalizzata al finanziamento dei progetti di sviluppo dei paesi del terzo mondo  e si svolgerà 
nel periodo ricompreso tra il  30 luglio e il 12 agosto p.v.  
 
Per l’organizzazione delle attività connesse allo scopo,  l’Associazione Mani Tese  ha 
inoltrato le seguenti richieste: 

• Patrocinio del Comune di Verbania per tutte le iniziative proposte durante il campo di 
lavoro e studio da realizzarsi nel quadro delle finalità del campo; 

• Autorizzazione all’utilizzo della stamperia  comunale per la stampa  di n. 6.000 volantini   
e di n. 100 locandine  volti alla pubblicizzazione  delle iniziative inerenti il campo di 
lavoro; 

• Utilizzo di un’area comunale, possibilmente con una zona coperta, come magazzino di 
smistamento del materiale raccolto durante il campo; 

• Disponibilità di  n. 1 container  per deposito rifiuti indifferenziati,  da lasciare presso 
l’area comunale da destinare a magazzino,  con servizio  di svuotamento da effettuarsi  
da parte del CON.SER.VCO.almeno tre volte alla settimana, o comunque  quando si 
presenti la necessità , dal  31 luglio al 15 agosto p.v. 

• Contributo per raccolta di materiale riutilizzabile e riciclabile, concordato durante lo 
scorso anno e pari  a €. 1550 (comprensivi di I.V.A.) ; 

• Collaborazione  con l’Assessorato alle Politiche Giovanili e l’Assessorato alla Cultura 
per l’organizzazione di alcune serate di musica e arte varia da effettuarsi in prossimità 
del mercatino dell’usato  presso il Palatenda di P.zza Mercato o sul lungolago di Intra; 

• autorizzazione alla posa  di n. 2 striscioni  (m. 7,50 x 0,60) con le scritte “ Mani Tese – 
Campo di lavoro e studio – riciclaggio e solidarietà e “ Mani Tese – un impegno di 
giustizia” da collocarsi  presso il Palatenda; 

• autorizzazione per l’esposizione  ai bordi delle strade sottoindicate  di manifesti (cm. 
70x 100) pubblicizzanti  il campo di lavoro e studio e le serate  che saranno 
programmate. I cartelloni verranno  esposti dal 21 luglio al 15 agosto nelle seguenti 
località: Ponte  S. Bernardino (6), ponte del Plusc (6), ponte nuovo (6), incrocio del 
Tribunale(8), crocevia di Fondotoce (6), semafori di C.so Cairoli (4),  ed in Corso 
Cobianchi (4), all’inizio di Via Repubblica(4), lungolago di Pallanza (6), Via  Nazioni 
Unite nei pressi dell’incrocio  con Via Troubetzkoy (4), ponte della Canottieri di Intra (4) 
e nella zona del porto e Palazzo Flaim (15); 

• Utilizzo della tendostruttura di Piazza Mercato e autorizzazioni varie per mercatini 
dell’usato per le quali verranno inoltrate apposite domande.   

Tutto ciò premesso; 
 
Ritenuto opportuno aderire  alle iniziative proposte  dall’Associazione Mani Tese; 
 
Acquisiti i pareri  in ordine alla regolarità tecnica e contabile, previsti dall’art. 49 del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267 e il visto di legittimità del segretario comunale, come previsto 
dall’art. 97, comma 4, lettera d)  del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 



DELIBERA 
 

- di approvare tutte le richieste inoltrate da Mani Tese, riportate in narrativa e di 
riconoscere, come per gli anni precedenti un contributo  pari a €. 1550 comprensivi 
di I.V.A., 

- di dare atto che le spese relative all’attuazione dell’iniziativa verranno impegnate 
con successiva determinazione del competente Dirigente. 



 

Letto approvato e sottoscritto  
 
 

L’ASSESSORE ANZIANO IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to   BARASSI MARINO f.to  ZANOTTI CLAUDIO f.to  GASPARINI GIULIO 
 
 
 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 
(art. 124 D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 ed art.125  D.Lgs. 18.8.2000, n. 267) 

 

 
Si  certifica, su  conforme  dichiarazione  del messo, che  copia  del  presente  verbale  viene affisso all’albo 

comunale, per la pubblicazione di 15 giorni consecutivi,  dal .....……………….... 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 

 
Addi .............................…………………... 
 
 

 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                            GASPARINI GIULIO 
 
 
Lì, …………………. 
 
 

 
Il sottoscritto Segretario, visti gli atti d’ufficio ATTESTA 

 
CHE la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il .............….…………........... decorsi 10 giorni dalla 

data di inizio della pubblicazione (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
 

Addi ......................………………….......... 
 

 
La presente deliberazione è  immediatamente eseguibile  ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 267/2000.  

………………………………………………. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  GASPARINI GIULIO 
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